

国家医改委作出部署

9月底前公立医院全部取消药品加成

记者12日从国家发展改革委了解到,国家医改委于近日作出部署,要求各级各类公立医院于今年9月底前全部取消药品加成,除中药饮片外的药品实行零差率销售。

国家医改委副主任胡祖才在近日召开的医疗服务价格改革工作座谈会上说,各地价格主管部门要按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则,结合本地实际,积极稳妥推进医疗服务价格改革,重点做好四方面工作:

一是全部取消药品加成。取消药品加成减少的合理收入,主要由调整医疗服务价格

进行补偿,并做好与财政投入政策的衔接,推动破除“以药补医”,建立符合医疗行业特点的新型补偿机制。

二是优化医疗服务价格结构。按照“控总量、腾空间、调结构、保衔接”的要求,动态调整医疗服务价格,逐步理顺比价关系。重点是提高诊疗、手术、康复、护理、中医等体现医务人员技术劳务价值的项目价格,降低大型医用设备检查治疗和检验价格。

三是同步配套相关改革。强化与医药、医保、医疗等改革政策协同联动,同步推进。特别是做好与医保政策的衔接,调

整后的医疗服务收费要纳入医保支付范围。要通过规范诊疗行为、降低药品和耗材等费用,为调整医疗服务价格腾出空间。要推进分级诊疗、现代医院管理制度和强化综合监管,形成改革协同效应。

四是平衡好相关方利益。正确处理好医疗机构、医保基金、患者等各方关系,统筹兼顾各方利益,确保医疗机构良性运行、医保基金可承受、群众负担总体不增加。要树立底线思维,高度重视保障特殊病种群体、低收入群体特别是贫困家庭的利益,保障这些群体的基本医疗需求。(据新华网)



安全护送

当地时间4月11日,中国海军第25批护航编队玉林舰,将此前被武力营救的图瓦卢籍OS35号货船护送也门亚丁港附近的安全海域。图为商船“OS35”船员兴奋地披上五星红旗。中新社发李维摄

“好院长”费甫华

把魔芋变成农民的“金疙瘩”

湖北省宜昌市农业科学院副院长、高级农艺师费甫华是20世纪80年代的大学生,在那个大学生如同凤毛麟角的年代,费甫华本可以有更好的工作机会。然而,他却选择扎根基层,深入乡村,为农业科研事业奉献了二十多年的青春。2017年2月,费甫华荣登“中国好人榜”。

1988年,费甫华从华中农业大学植物保护系毕业,被分配到宜昌地区农科所工作。凭着扎实的专业知识和过人的耐心毅力,他攻克了许多农业技术难题,取得了一系列丰硕的成果。然而,真正使费甫华名声大振的,是他对魔芋种植的一系列研究成果。

费甫华说:“一次我前往五峰土家族自治县进行调研,一名村民背着一袋红薯在山里走了一天的路到镇上去卖,只为换回一小袋米来招待我。山里百姓的生活太不容易了,我想留下来做点事。因此我选择研究魔芋种植作为突破口,希望能帮助他们摆脱贫困,过上有钱用、有饭吃的日子。”从此,大山深处的田地成了费甫华固定的“工作室”。白天,他在山野收集样本、采集数据;晚上,他忙着查阅资料,与农户们一起探讨交流种植经验。在一些偏远山乡,他经常一住就是几十天。

皇天不负有心人,经过多年艰辛摸索、潜心研究,费甫华终于总结出了魔芋种植需要预

防的12种病害,其中5种为国内首次发现。他和团队成员还先后完成了“魔芋抗病丰产栽培综合配套关键技术研究及应用”“魔芋软腐病综合防治技术研究”等一系列科技成果,并将之转化到实际生产中。

如今,费甫华及其团队推出的“魔芋抗病丰产栽培技术”和“软腐病综合防治技术”等多项成果已推广到湖北、重庆、四川、云南等10多个省市,推广示范面积累计2000多万亩,累计帮助百万农户增收30多亿元。

(据中国文明网)



人口或将跌破一亿

日本拟推免费教育提高生育率

据外媒报道,日本总务省日前发布的一份人口报告显示,再过50年,日本或无法维持一亿人口的水平,或将减到8000多万人。为提高生育率,日本准备从减轻人们生儿育女的经济负担着手,考虑出台“免费教育”措施。

据报道,日本国立社会保障人口研究所近日指出,日本的生育率在今后半世纪也难以挽救,总人口到了2053年将首次低于一亿人。数据还显示,至2065年,该国或将只剩下8808万人。同时,日本将发展成一个严重的老龄化社会,老人占总人口的40%。到时候,日本男女寿命也将提高,男性平均寿命从目前的80岁提高到84岁,女性从86岁提高到91岁。

日本舆论认为,推出免费教育将是日本社保改革的第一步。过去,日本社会都以老人福利为主,今后将把重点改为辅助新生代家庭。(据中新网)

发现1.3万年前的牙齿

意考古学家证实那时就有牙医

补牙会用到不少现代化器械,似乎是项历史不怎么长的医疗技术。不过,最近一项考古发现显示,人类在1万多年前就会补牙了,只是那时的技术不是一般的简陋。

意大利博洛尼亚大学考古学家在意大利北部城市卢卡附近发现了距今1.3万年的一对上门牙,每颗牙上有一个深入到牙髓腔的洞。他们在显微镜下进一步观察后发现,牙洞内壁有被小型石制工具钻过的痕迹,洞里还有柏油、植物纤维、毛发等填充物痕迹。研究人员认为,这些填充物是在钻牙的时候被塞进洞里的,并非咀嚼食物后留在牙里的残渣。

考古项目领导者斯特凡诺·贝纳齐说,填充那些东西的目的是止痛和防止食物进入牙髓腔,“就像现代牙医做的那样”。研究结果发表于《美国自然人类学》双月刊。(据新华网)

直播车祸死者疑是丈夫

印度一女主播忍痛镇定播报

据媒体报道,印度一名28岁女主播卡尔近日在新闻直播中播报一则死亡车祸时,发现其中一名死者极有可能就是自己的丈夫,但她仍保持冷静,直到新闻结束才放声痛哭,其敬业表现获得同事及民众赞赏。

据了解,卡尔是恰蒂斯加尔省IBC24电视台主播。当天的该起车祸是五个人共乘一辆汽车,其中三人不幸当场身亡;卡尔在播报到这则新闻时,尽管不知道死伤者的身份,但却从事发地点、失事车辆等资料推断是自己丈夫的车子出事。她冷静地报完新闻后才急忙联络有关采访的记者求证。

一名新闻编辑透露,当时卡尔的声音一度颤抖,但仍努力保持镇定继续播报。同事们都认为她十分勇敢及敬业,虽为她的遭遇感到难过,但也以她为傲。

此事较后在社交媒体广为流传,网民大赞卡尔是一名“专业、敬业及令人心疼”的主播。(据新华网)